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InstrTUTO DE Fisica

Universidade Federal Fluminense

Instrugdes:

1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha
do cartdo de respostas.

2- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso
podera ajuda-lo a encontrar erros.

3 - A ndo ser que seja instruido de forma
diferente, assinale apenas uma das alterna-
tivas de cada questdo.

4- A prova consiste em 15 questdes objetivas
de multipla escolha.

5 - Marque as respostas das questdes no
CARTAO RESPOSTA preenchendo integral- .
mente o circulo (com caneta) referente a sua
resposta.

6- A prova devera ser feita em até 2 horas,
portanto seja objetivo nas suas respostas.

7- E permitido o uso de calculadora cientifica
simples, sem conectividade e sem graficos.

8- Ndo é permitido portar celular (mesmo que
desligado) durante a prova. O(A) estudante
flagrado(a) com o aparelho tera a prova
recolhida e ficara com nota zero neste exame. .
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Matricula:
Prof(a):
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1° questdo - Para um prdton que se move na mesma
direcdo e sentido de um campo elétrico espacialmente
uniforme, podemos afirmar que

A) sua energia potencial aumenta e o potencial elétrico
diminui

B) sua energia potencial diminui e o potencial elétrico
aumenta

C) sua energia potencial aumenta e o potencial elétrico
aumenta

D) sua energia potencial diminui e o potencial elétrico
diminui

E) tanto sua energia potencial como o potencial elétrico
se mantém constantes

2° questdo - Considere um longo cilindro de raio igual a
12 c¢cm e carregado uniformemente com densidade
volumétrica de cargas constante (5,0 nC/m®). Qual é a
magnitude do campo elétrico em um ponto distante de
15 cm do eixo do cilindro?

A) 20 N/C

B) 27 N/C

C) 16 N/C

D) 12 N/C

E) 54 N/C

3% questdo - O esboco mostra secdes transversais de
superficies equipotenciais entre dois condutores carrega-
dos mostrados em preto sélido. Pontos nas superficies
equipotenciais préximas aos condutores sdo rotulados
comoA,B,C, ..., H.

O campo elétrico no ponto E
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A) aponta para o ponto F
B) aponta para o ponto D
C) aponta para o ponto C
D) aponta para o ponto G
E) é nulo.

4° questdo - Inicialmente, um dipolo elétrico tem seu
momento de dipolo elétrico perpendicular a um campo
elétrico de intensidade E. Dado que o momento de dipolo
elétrico tem magnitude p,, qual é o trabalho realizado
pelo campo para tornar o dipolo elétrico alinhado com a
direcdo do campo?

A) O

B) -p.E
C) +p.E
D) +2pE
E) -2p,E

57 questdo - Uma carga pontual Q = -500 nC e duas cargas
pontuais desconhecidas, q, e q,, sdo colocadas como
mostrado na figura. O campo elétrico na origem O,
devido as cargas Q, q, e q,, é igual a zero. A carga g, vale
aproximadamente

YA

0
208
30° o
O llm q, X
13 m
]
A) -106 nC
B) +106 nC
C) +183 nC
D) -183 nC
E) -281 nC



6° questdo - No circuito representado abaixo as baterias
sao ideais com fem dadas por €, = €, = 2€,. De acordo
com a lei de Kirchhoff das malhas, qual dos sistemas
abaixo permite a determinagédo das correntes elétricas i,,
i, e i, que atravessam as baterias € €, e €, ,
respectivamente? Considere a lei dos ndés com os
sentidos das correntes indicados e as malhas abcdefa e
abefa.

1 =12+ 13

A) ‘l:l - f‘; = SII;ZR
12 =13
11 =12 — 13

B) i1 +i3 = glfsz
i =13
1] =13 + 13

C) ‘l:l —i;;:é:lfﬂ?
12 =13
11 =13+ 13

D) i +i3 = 51;;21?
12 = 213
11 =12+ 13

E) iy —ig = 61;’21?
12 = 2i3

7% questdo - Na figura ao lado temos o contorno
(orientado) C e correntes idénticas I entrando e saindo
da pagina. A integral de linha do campo magnético no
circuito amperiano C vale:

A)O

B) -5Ip,
C) +ly,
D) -Iu,
E) +5Iu,

87 questdo - Um resistor com resisténciaiguala 15,0Q é
conectado em série com um capacitor. Este sistema é
subitamente submetido a uma diferencga de potencial de
12,0 V. A diferenga de potencial no capacitor aumenta
para 5,00 V em 1,30 ms. Quanto vale a constante de
tempo caracteristico do circuito?

A) 6,82 ms
B) 2,41 ms
C) 6,82 us
D) 2,41 pus
E) 0,14 us

9° questdo - Na figura abaixo, E= 9,0V, C=C,=C, =30
MF. Qual é o valor da carga armazenada no capacitor C,?

A) 30 uC -+ lC
B) 45 uC €= I
C) 60 uC
D) 75 uC
E) 90 uC
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10° questdo - Um fio, percorrido por uma corrente
constante |, é dobrado de forma a adquirir o formato
indicado que mostra a figura. O arco tem raio R, angulo 6
e todos os trechos retilineos sao radiais, isto é, apontam
para o centro do arco P. Proximo ao arco ha um fio longo
que conduz uma corrente | no sentido contrario ao do
arco e estd a uma distdncia d da base. Determine a
distancia d para que o campo magnético seja nulo no
ponto P. Ignore a contribuicdo decorrente dos pequenos
arcos proximos a P.

A)R/O R
B) R/20

C) 2rR/0

D) RO 1
E) 2RO Id P

11° questdo - Um indutor (L=5H) e um capacitor (C=5uF)
sdo conectados em série através de fios ideias.
Inicialmente, o capacitor estd carregado com carga
Q,=5C. A primeira vez que a corrente do sistema atinge
seu valor maximo, apds o interruptor S ser fechado no
instante t=0, ocorre no instante:
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A) num dado instante t, muito tempo depois do
interruptor ser fechado.

B) t=15,7 us.
C) t=7,85 ms.
D) 30,3 ms.

E) 26,4 ps.



12° questdo - Uma placa condutora neutra quadrada se
desloca perpendicularmente a um campo magnético
uniforme tal como indicado na figura abaixo. Qual dos
diagramas representa a distribuicdo de cargas na placa
condutora?
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13? questdo - Um indutor com indutancia L, um resistor
com resisténcia R e uma bateria ideal de corrente
continua com fem € sdo conectados em série. Apds um
longo periodo de tempo, as diferencas de potencial
elétrico no indutor e resistor valem, respectivamente:

A) OV e OV.
B)e/2e¢€/2.
C)OVece.
D)eeO.
E)ees.

14° questdo - Trés cubos de cobre transportam a mesma
corrente I. Os cubos possuem lados L, > L, > L,. A
respeito da resisténcia em cada cubo, podemos afirmar

A questdo 15 se refere ao sistema formado por um
solendide ideal com densidade de espiras n,
comprimento D, raio b, e corrente I(t)=I, exp(-t/t,) onde I
e t, sdo constantes e uma espira circular de raio a (a<b) e
resisténcia R localizada no centro do solendide com seus
eixos de simetria alinhados (veja figura ao lado - vista
superior do sistema). Considere que D>>b.

- Solenoide

» Espira

15% questdo - Determine a corrente induzida na espira.

ni 02
A) %I([) no sentido horério.
0
2
nma
B) HOTI(t) no sentido anti-horario.
0

o nma?

Q) I(t) no sentido horario.

f
2
Jonma
D) i —
0

E) 0.

I(t) no sentido anti-horario.

--- Fim da prova ---



Formulario - Fisica 2

- Constantes: a ndo ser que seja instruido de forma diferente, use

1T = 10'G; 9=9.8m/s*, Meetron = 9,11 x 107 kg; Mproton = 1,67 X 10" % kg
e=1,60 x 107°C; ¢ = 8,85 x 10712C%/Nm?;

po = 41 x 107" T'm/A; k = 1/4meg = 8,99 x 10°N - m?/C?.

- Férmulas matematicas

Ju?+ a?) " P udu = \/m; [(0? + a®) " Pudu = -1/ ¥ @

[(® +a®) Py = Infu+ \./m; S + a?) 3Ry = w/[a® Vi + o2

Aprox. binomial : (1+2)"~1+nx se z<1

- Férmulas e leis fisicas

. L . d
Fp=qB; E=KZL# dE = K% v(r)= K2
T T T

AU =qAV; AV = Mettei = (JF 41, F=-VV = —[2i 4+ 384 4 2V 3,
g = qd Ug = —pg - B; 75 = pr x E; Eg ~ 2P [4megr®; E’dw ~ —pE/47reor

— S di = d 5 - - . =
B*%%Z_r‘ FB:QU B dB—‘T..?l_g_r Ffm:l x 115:] 1A UB:7,L£-B-B;

7 =jipx B, i=[] dA j=ngi;=0cE: p=1/o; R= "A p(T) = po[l + (T — Tp)]
Bfw 0o — Oi/Qﬂd Barco = OiY/47TR Bespira = UZRQ/Q(CZ2 + R2)3/ Bsol = Oin

<I>E7§SE dA = Qint/ €0, @ijﬁsB d470 ch dl_‘uo:mt §CE dl = Tf’
N ad ~
[% B : dl = MO(Z + Zd); g = GOTtE}; FLorentz = qE+q’U X B
c
4 B N - 2 2 -2 2
= C=Fpr=G L="00Uc=4c up =20 U="Y ~up = £
Ry =311 R Clgq = ?:IC%: Loy =21 L
Ly 1. o _§yn . 1 _ 5o 1.
Req  2wi=l Ry Vea = 2u=1%n: T T 2ua=1T1.°

a(t) = @0 exp [—t/RC: a(t) = Guuaell — exp [~/ RC)}: 70 = R, Vio = a()/C
i(t) = igexp [~ Rt/L]; i(t) = imae[l — exp [~ Rt/L]]: 7c = L/R, Vi = ~L%
Tyms = acma'w/\/i; X, =wl; Xc=1/wC; wy= 1/@

R? + (X — X¢)?; ¢ =arctan (X — X¢)/R]; (P) = trms€rms COS[¢]
RLC- Abordagem do Halliday: £(t) = ggsen(wt); q(t) = qmazsen(wt + @); i(t) = Ipazsen(wt — @)

vr(t) = Versen(wt); vi(t) = Visen(wt + g), ve(t) = Vosen(wt — g)
RLC- Abordagem do Randall: €(2) = £gcos(wt); q(t) = gmazcos(wt + ¢); i(t) = Lngzcos(wt — @)
vr(t) = Vreos(wt); vr(t) = Vicos(wt + g), vo(t) = Vocos(wt — g)

--- Fim do formulario ---



